

持续强化防控措施 尽快实现社会面见底清零

省疫情联防联控指挥部召开会议 许昆林主持



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

快报讯 3月20日晚,省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议,深入贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,按照省委要求,对疫情防控工作进行再强调、再部署、再落实。

在认真听取常州、南京、无锡、连云港、苏州疫情防控工作情况汇报后,许昆林指出,当前全省疫情防控形势依然严峻复杂,要上下同心、坚定信心,一鼓作气彻底干净扑灭疫情。要全面升级社会面管控措施,流调溯源更精准更迅速,社区管控更严格更到位,最大限度减少社会

面传播风险。要科学周密做好核酸检测,保持采、送、检、报高度匹配,快检快出、即出即管。要切实织密“外防输入”防线,深入排查掌握涉疫地区人员情况,优化交通卡口防控,在“两站一场一码头”合理设置检测点,加快推进“抗原筛查、核酸诊断”监测模式,坚决不在社会面上留下失管漏管的潜在隐患。要加强应急能力建设,提速推进核酸检测基地建设和集中隔离点储备,更好满足打大仗、硬仗需要。要强化疫情监测预警,优化早发现措施,提升“哨点”敏锐性、敏感度,严格学校疫

情防控,加快“苏康码”优化升级,充分发挥大数据对疫情防控的支持作用,千方百计让各项工作跑在病毒前面。

当天下午,许昆林在常州检查指导疫情防控工作,听取有关情况汇报,并与常州应急核酸检测中心视频连线。他强调,流调溯源要再加快,动员一切力量全力以赴“追阳”,第一时间查明轨迹,一步到位严格管控;管理措施要再落细,规范定点医院、核酸检测点、隔离点管理,杜绝发生交叉感染,严格落实院感防控要求,在不断解决新问题中堵塞

漏洞;应急能力要再提升,高标准建设常州应急核酸检测中心,全方位加强人员、物资、设备等力量储备;服务保障要再周全,及时回应群众诉求,满足老百姓就医买药等基本生活需求,加大对困难群体、困难行业帮扶救助力度;“四方”责任要再压实,以更严的检查督导确保各项防控措施落到实处,加强力量统筹、提高防疫本领,尽锐出战、决战决胜,尽快实现社会面见底清零。

省疫情联防联控指挥部负责同志,各设区市、省有关部门和单位负责同志参加会议。(王拓)

国家卫健委专家最新解读:动态清零有两层含义

在现阶段我国为何要继续坚持“外防输入,内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针?记者近日专访了国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年。

梁万年指出,当前我国要特别强调坚持“外防输入,内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针有几个原因。首先当前新冠肺炎疫情从全球来看仍然处于大流行期,疫情远未结束,新冠病毒仍在严重危害人类的身体健康和生命安全。国家卫生健康委发布的数据显示,近一周,全球新冠肺炎新增确诊病例再次出现反弹,其中40%以上集中在我国周边国家和地区,外防输入压力持续增大。我国本土疫情发展快速,多省面临同时段多地发生以奥密克戎变异株为主的疫情防控局面,防控形势严峻复杂。另外由于公众产生大流行已经结束等误解,还有我国一直以来整体防疫效果较好

等原因,一些地方政府和公众难免产生麻痹松懈情绪。

梁万年表示,坚持动态清零的总方针,除了要快速发现疫情,处理疫情,还要做到“精准”,用最小成本来取得最大效益。“最小成本取得最大的效益,就是要精准地流调,精准地划分管控的人群,精准地进行救治,精准地进行相关的一些干预措施,这一点是‘动态清零’最难做的,也是最需要下大力气把它做好的。为什么要精准呢,它实现的就是两个有效的平衡,平衡疫情防控和社会经济发展,平衡疫情防控和正常的生产生活。”

梁万年说,动态清零有两层含义,一是理想状态,社会面没有病人,但新冠病毒的独特性决定了我们暂时无法做到。动态清零的第二层含义是一旦发生疫情,可以快速识别处置,切断传播链,社会面总体上就会向动态清零逐渐迈进。如果不追求动

态清零,社会面的传播就会持续性连接起来,形成规模性反弹。

梁万年说,我们到底是学西方的那种“躺平”,还是坚持中国的“动态清零”,这一点总书记作出了明确的要求,我们应该毫不动摇地去执行它。抗疫的斗争史,就是不断完善和优化我们措施策略的过程,我们的完善和调整,恰恰体现了中国的抗疫是科学抗疫,是有序的抗疫。

另外,目前一些公众和学者提出奥密克戎变异株导致的新冠等同于大号的流感,针对这样的说法,国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,下此结论为时尚早。

梁万年表示,目前要特别注意的是,我们不能把奥密克戎流行株所导致的疾病的流行,认为就是大号流感,现在为止下结论还早,因为它的传播力、对人类健康的危害是比普通流感要高的,可能对某一个

个体来说,他得了病出现重症或者其他情况的概率在下降。但是作为一个整体来看,它的传播力快,短时间内的感染率高,所受感染的人群的绝对数就大。那么也就反过来说,在感染的人群当中,他的重症和死亡的发生绝对数就会高,那么这种高对一个社会对一个区域对一个国家来说,它就是大的危害,所以从个体的思想怎么走向群体的思想,这一点是非常重要的。

梁万年表示,虽然新冠肺炎病毒的危害仍然不容小觑,但值得高兴的是,在和它斗争的过程当中,人类逐渐也在掌握一些有效的武器:比如疫苗接种、特效药的加快研发,包括中医药在抗击新冠肺炎病毒中也起到了重要的作用。另外,中国通过两年多来的抗疫实践,人民已经形成自觉参与抗疫,作为抗疫主人翁的意识和行为,良好的健康素养逐渐养成,这些都是我们战胜疫情的希望。据央视新闻



中宣部宣教局 中国文明网



中宣部宣教局 中国文明网

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- ① 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;
- ② 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- ③ 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师